

к твоей доброте и великодушному сердцу, чтобы умолять тебя назначить мне с по moistю матри содержание, равное тому, какое получают сестры⁴, и, если это возможно, чтобы я начала получать его до января, то есть с будущего месяца. Я тебе откровенно признаюсь, что мы в таком бедственном положении, что бывают дни, когда я не знаю, как вести дом, голова у меня идет кругом. Мне очень не хочется беспокоить мужа всеми своими мелкими хозяйственными хлопотами, и без того я вижу, как он печален, подавлен, не может спать по ночам и, следственно, в таком настроении не в состоянии работать, чтобы обеспечить нам средства к существованию; для того чтобы он мог сочинять, голова его должна быть свободна. И стало быть, ты легко поймешь, дорогой Дмитрий, что я обратилась к тебе, чтобы ты мне помог в моей крайней нужде. Мой муж дал мне столько доказательств своей деликатности и бескорыстия, что будет совершенно справедливо, если я, с своей стороны, постараюсь облегчить его положение⁵; по крайней мере содержание, которое ты мне назначишь, пойдет на детей, а это уже благородная цель. Я прошу у тебя этого одолжения без ведома моего мужа, потому что если бы он знал об этом, то, несмотря на стесненные обстоятельства, в которых он находится, он помешал бы мне это сделать⁶. Итак, ты не рассердишься на меня, дорогой Дмитрий, за то, что есть нескромного в моей просьбе, будь уверен, что только крайняя необходимость придает мне смелость докучать тебе.

Прощай, нежно целую тебя, а также моего славного брата Сережу, которого я бы очень хотела снова увидеть. Пришли его к нам хотя бы на некоторое время, не будь таким эгоистом, уступи нам его по крайней мере на несколько дней, мы отосплем его обратно целым и невредимым.

Если Ваня с вами, я его также нежно обнимаю и не могу перестать любить его, несмотря на то, что он так отдалился от меня. Сашинька просит тебя, дорогой Дмитрий, прислать ей адрес Адамса в связи с долгом Жерку⁷. Не забудь про кучера; я умоляю Сережу уступить мне своего повара, пока он ему не нужен, а как только он вернется на службу, если он захочет снова иметь его, я ему тотчас же его отошлю.

ПИСЬМО 6-е

(Начало августа 1836 г. Каменный Остров)

Vous ne sauriez croire, cher Dmitri de la joie que nous avons éprouvée toutes tant que nous sommes, à l'annonce de votre mariage, enfin vous oilà marié, puissiez vous être aussi heureux que vous le méritez, c'est du fond de mon cœur que je vous le désire, quant à ma nouvelle sœur, je ne doute pas de son bonheur, il dépendra toujours d'elle être d'heureuse, je me recommande à son amitié et suis bien impatiente de lui témoigner de vive voix toute l'affection que je me suis portée à avoir pour elle. Je la prierai d'accepter avec indulgence un petit souvenir de ma part.

Je viens de recevoir une lettre de vous après celle qui m'annonce votre mariage, je vous remercie infiniment pour l'entretien que vous avez la bonté de m'accorder, quant aux conseils que vous me donnez, l'année passée encore c'étoit le projet de mon mari, mais il n'a pas pu le réaliser n'ayant pas pu obtenir de congé.. Quant au papier que vous m'avez envoyé au sujet de l'affaire d'Oussatcheff je ne sais trop qu'en faire à qui dois-je le montrer, commez-moi les personnes, alors si ce sont mes connaissances je m'empresserai de remplir vos ordres.

Dites à Serge que j'ai bien quelque chose en vue pour lui, il y a deux places où il nous serait facile de le faire entrer, l'une chez Bloudoff, où nous aurons la protection d'Alexandre Stroganoff et l'autre chez le comte Kankrine à nous aurions celle du prince Viasemsky, qu'il se décide pour l'une des deux, mais je lui conseille plutôt celle de Kankrine, on prétend que l'avancement